

鄂尔多斯市公安局交管支队推进全警实战大练兵工作

本报讯(记者李谱新 通讯员闫抒冉)全警实战大练兵工作开展以来,鄂尔多斯市公安局交管支队紧紧围绕新时代公安队伍建设的总要求,以锻造“四个铁一般”高素质公安铁军为目标,采取“学、练、考、评”的训练模式,大力推进常态化实战训练体系建设,着力破解实战训练工作的瓶颈问题,确保政治练兵、实战练兵、岗位练兵、协同练兵和养成练兵深度融合、有效提升。

衔接顺畅、保障到位、督导有力是全警实战大练兵高效推进的重要支撑。为此,该

支队及时成立了以支队长为组长,班子成员为副组长,各交警大队大队长、机关各职能部门负责人为成员的“实战大练兵领导小组”,形成了“一把手”亲自抓,分管领导靠前抓,相关部门领导直接抓的大练兵领导机制。此外,该支队设立了以政工、法制、事故、宣传、秩序、科技、指挥调度、车驾管等部门为主的八个练兵牵头部门,设置了公安法律基础知识、警务技能战术、基础体能训练、岗位专业技能等类练兵项目,坚持全警覆盖、分步实施、精准施训,形成了“党委领导、政工协调、

部门牵头、基层主训、分级实施”的“条”“块”融合机制。

实战是检验大练兵的唯一出发点和落脚点。该支队党委坚持问题导向,实战导向,把练兵考核搬到实际工作中,充分发挥案件质量评价的重要作用,定期随机抽取各基层大队所办案件进行评查,及时通报执法办案中存在的问题和瑕疵,通过互动、研讨、交流、点评的方法,解决执法过程中的堵点、难点和疑点。为切实增强练兵考核的针对性、实效性,该支队党委提出“支队统筹指导、大队协调推

动、中队靶向施训”的练兵原则,以基层一线警组为单元,全面采取“拜师学艺”、执法送教、学习讲堂、知识竞赛、协同训练等练兵方式,使大练兵活动在基层有抓手、有路径、有举措。同时,利用老民警经验丰富的优势,充分发挥“传帮带”作用,“以老带新、以点带面”,推动整体业务能力水平的提升。

截至目前,该支队共组织实地调研15次,送教下基层13次,组织开展大讲堂活动6期,开展视频调训1期,其他业务培训6期,培训人数1336人次。

举办心理健康讲座 培养情绪调控能力

乌兰浩特讯 近日,乌兰浩特市和平社区卫生服务中心走进乌兰浩特市人民法院举办了职工心理健康知识讲座,特邀国家二级心理咨询师姜影为大家讲课。

姜影围绕职工心理健康常识、常见心理困扰及简单应对策略、心理需求和如何缓解工作压力、控制个人情绪和提高心理健康水平等内容进行了授课。姜影通过心理健康自我评估结果,针对当前职工的情绪现状分析了职工负面情绪产生的原因,并提出有效的解决方案,告诉大家培养正确的自我认知能力、良好的情绪调控能力和良好的社会适应能力,是实现自我全面发展的重要条件。同时,要学会控制自己的情绪,掌握心理健康知识,树立心理健康理念,养成健康的生活方式。

通过讲座,职工们对精神健康和心理压力知识有了更深入地认识和理解,有助于正确认识自己存在的心理健康问题,有利于主动调整工作、生活节奏,学会自我调节释放心理压力,保持良好的精神状态,以更加饱满的工作热情,积极投身到今后的工作中。(张明)

丰富教学内容 夯实戒治质量

音德尔讯 为进一步贯彻落实全国统一戒毒模式,立足戒毒人员分区分期开展特色化教育教学,改变戒毒人员的错误认知,图牧吉强制隔离戒毒所针对集中收治的82名包头籍戒毒人员开展了为期一个月的人所教育工作。

本期人所教育是疫情防控常态化要求下,中心大队协调配合进行的完整、活动丰富、教育目的突出、教学成果显著的一期专题教学,打破了封闭管理的限制,完善了部门之间的衔接,取得了较好的实践效果。

中心大队制定了详细的人所教育计划,将课堂化教学、实践指导、队列训练和康复活动进行了有机结合,使82名戒毒人员在有限的时间内掌握了全部计划教学内容,不仅进一步加深了对于毒品危害的认识,对于吸毒违法性的理解,更加明确了戒治目标。

人所教育是场所教育矫治工作的开端,康复巩固教育更是提高教育戒治质量的关键,今后,场所将坚持循序渐进的原则,不断强化教育举措,丰富教学内容,提高教育的系统性和针对性,夯实戒治质量。(吕红岩)

开展警示教育课 筑起酒驾“防火墙”

本报讯(记者郭成 通讯员席圣金)日前,武警乌兰察布支队邀请乌兰察布市交警支队法制宣传科警官牛祺祺对该支队全体官兵上了一堂专题警示教育课,警示全体官兵自觉杜绝酒驾、醉驾行为的发生。

授课前,该支队政治工作处主任杨传东组织全体官兵认真学习了武警内蒙古总队《关于转发<2019年军事检查机关辖区部队醉驾案件分析报告>的通知》精神。

授课中,牛祺祺结合酒驾、醉驾车祸视频,从“血的教训”开始,警示全体官兵酒驾、醉驾对个人、家庭、社会、部队带来的严重危害,使全体官兵的心灵受到了极大震动,深刻认识到触碰酒驾、醉驾“红线”的严重后果,自觉从思想上筑起了“防火墙”。

近日,阿拉善边境管理支队乌力吉口岸边境派出所接到辖区群众报警称,在乌力吉口岸沥青拌合站院内发现一只疑似鹤的禽类,因受伤无法移动,请求派出所援助。民警经现场辨认和查阅相关资料,初步判断该禽类为苍鹭,系国家二级保护动物。年初以来,该支队累计救助国家二级保护动物6起6只,分别为鸬鹚1只、黄羊1只、秃鹫1只、草原雕1只、苍鹭2只。

牛鑫 摄



强化过境货车管理 助力文明城市创建

本报讯(记者李谱新 通讯员王瑞琦)近日,鄂尔多斯市康巴什区交警大队开展了打击运输易洒飘散物品道路污染违法行为专项整治工作。

整治工作中,该大队结合辖区货车运行规律,加强路检路查,不间断进行巡逻,形成高压严管态势。执勤民警严查货车车辆不盖篷布违法行为,对查处车辆一律登记造册,严厉处罚屡犯车辆及驾驶员,防止违法行为反弹。同时,该大队进一步加强宣传引导,在货车密集地段张贴公告,向过往货车车辆发放相关宣传资料,并在微信、微博等网络平台发布运输易洒飘散物品货车不盖篷布违法行为专项整治工作内容,鼓励广大群众举报相关违法行为,努力营造全社会共同参与整治行动的良好氛围。

持续推动教育培训

本报讯(记者宋宏颖)为促进民警教育培训可持续发展,确保全局实战大练兵活动取得实效,2020年以来,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局采取“五个一”措施,加强民警、辅警教育培训工作,切实提高教育培训质量。

开展一次调查问卷活动。年初,教育培训管理委员会按警种、年龄、岗位等情况设定相应内容,组织开展一次调查问卷活动,找准民警、辅警政治理论、实战技能、业务能力上的短板以及亟需提升的技能和业务知识,为科学合理设置班型、确定授课方向提供依据。

制定一份教育训练方案。由政工部门研究制定切实可行的《2020年民警教育培训工作方案》,进一步明确实战大练兵任务目标、练兵对象、时间步骤,细化练兵内容、具体措施,实现政工协调、警种主训、分批实施的全警实战大练兵工作格局和常

提升全警业务技能

态化机制。

召开一次教学研讨会。每个季度召开一次会议,总结工作经验,查找问题不足,就如何改进民警教育培训工作进行专题研究部署,确保各项教学活动与管理工作顺利进行。

召开一次征求意见座谈会。每期培训班结业前,由政工部门组织培训班参训学员召开一次座谈,鼓励学员积极建言献策,围绕民警、辅警教育训练工作,征求收集学员意见和建议,对合理化意见和建议予以采纳并及时进行改进。

开展一次教学水平测评。每期培训结束前,由政工部门组织学员对本次授课教官语言表达、教学仪表、教学内容、教学方法、教学效果进行评价,教官通过评价情况查找自身能力不足,不断总结经验,提升自身授课水平。

牙克石市公安局构建在押人员医疗远程会诊新模式

牙克石讯 日前,呼伦贝尔市牙克石市公安局利用信息化通信技术,建立监管场所与各相关医院远程医疗协作机制,构建在押人员医疗远程会诊新模式。牙克石市公安局先后同内蒙古林业总医院及牙克石市人民医院签订远程医疗协作协议书,成为全区首个与省级重点医院签订远程医疗协议的公安监管场所。

为提高监所医疗水平,降低出所就医监管风险,减少医疗成本支出,该局建立与内蒙古林业总医院、牙克石市人民医院远程医疗协作工作机制,构建监所远程医疗“监管医护云通道”,

实现一对一、一对多、多对一的远程医疗服务。

牙克石市公安局监管大队大队长刘彦说:“提高诊断病情正确率,降低重症比率,快速处置危重病人,着力解决监管场所医务力量不足问题,努力做到‘小病不出所,大病及时治,急病可控制’,推进在押人员医疗工作,让患病在押人员在监管场所即可获得更高质量的医疗服务,体现人性化管理和透明化权益保障,全力打造监所远程医疗会诊新模式。”

据了解,远程医疗协作机制目前已进入检测适用阶段,截至目前,总计18人次接受了远

程专家组会诊。会诊专家根据患病人员医疗档案、病历、患者陈述,所医治疗方案,视频远程观察等多种方式对患病在押人员逐一进行研判诊断,并根据每名患病在押人员的病情、身体状况等因素,精准施策调整了治疗方案,就加强患病在押人员日常医疗和健康监测工作提出了专家建议,取得积极的明显成效。

预计今年10月,远程会诊医疗协作机制将步入常态化阶段,监管部门与协作院方不断推进双方友好协作关系,进一步推动提升整体监管场所医疗水平。(刘琪 宁海龙)

达拉特旗车管所自助体检照相一体机正式投入使用

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)为深入贯彻落实公安交管“放管服”改革20项措施,方便群众就近办、自助办车驾管业务,鄂尔多斯市达拉特旗车管所业务大厅规划建设了自助服务区,购置自助照相机、自助车驾管办理机、自助选号机、交通违法处理机,全力打造方便、快捷、舒适的个性自助服务。自助体检照相一体机的正式投入使用,填

补了车管所自助体检业务的空白。

自助体检照相一体机包括体检业务和照相业务。群众可直接使用身份证自助办理体检业务,不用去医院或者体检中心体检,缩短办事时间,提高办事效率。有了自助体检照相一体机,群众办理整个业务流程只需2分钟左右,操作简单便捷。对于不会操作的群众,该大队车管所专门导办民警辅助共同办

理。

自助体检照相一体机不仅能节约时间、简化办事流程,还充分尊重了群众的自主权,使车管所的服务进一步得到拓展,服务质量进一步提升。同时,该车管所民警对自助服务区设备进行及时维护,出现问题及时反馈对接,确保设备可以长期、稳定得投入使用,更好地服务人民群众。